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DENEY RAPORU

DENEY ADI
Magnetik Süsseptibilite Ölçülmesi (8 No’lu deney)
DENEY TARİHİ
01 Mayıs 2003 Perşembe

AMAÇ

K3[Cr(C2O4)3]  Potasyumtriokzalatokromat(III) ve [Co(C5H7O2)3] Kobalt(III) Asetilasetonato komplekslerinin magnetik süssebtibilitelerinin ölçülerek diamanyetik & paramanyetik özelliklerinin belirlenmesi, ortaklanmamış elektron sayısının hesaplanması.
TEORİK BİLGİ
Magnetik Süssebtibilite


Orbitallerinde çiftlenmemiş elektronu bulunan maddeler paramanyetik, bütün elektronları orbitallerde çiftlenmiş olarak bulunan maddeler ise diyamanyetik özellik gösterirler. Paramanyetik maddeler manyetik kuvvet çizgilerini çeker, diyamanyetik maddeler iter. Bir kristal yapıda yinelenen paramanyetik atomların çiftlenmemiş elektronları paralel spinli olarak yönelirlerse, birbirlerine paralel olan spin manyetik moment vektörlerinin bileşkesinden çok daha kuvvetli bir manyetik alan oluşur. Böyle maddelere ferromanyetik madde denir.  
Magnetik Süssebtibilite koordinasyon bileşiklerinde yapı aydınlatmasında, metal atomunun sterokimyası, bağ türü, oksidasyon basamağı belirlenmesinde kullanılır.
Katıların magnetik süssebtibilitesi Gouy yöntemiyle ölçülür. Ölçüm sonucu koordinasyon bileşiğinin içinde kaç tane ortaklanmamış elektron bulunduğu ve bileşiğin yapısı bulunabilir.
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“n” eşleşmemiş elektron sayısı
XA = Xm – Xdia  
eşitlikte Xdia yı yok sayarsak XA = Xm  alabiliriz.
Xm = Xg .MA 
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R0 = Boş tüp için okunan değer

R = Tüp örnek dolu iken okunan değer

m = mdolu – mboş  Örnek ağırlığı
“ℓ” Örneğin tüp içindeki yüksekliği

[image: image5.emf]C

bal

 ℓ (R - R

0

)

10

9

 m

X

g 

=


K3[Cr(C2O4)3] Potasyumtriokzalatokromat(III) Kompleksinin Magnetik Süssebtibilitesinin Hesaplanması
T = 293 K
Cst = 1029

Cok= 1011

Cbal = Cst / Cok = 1029 / 1011 = 1,0178

R0 = -34

R = 883

ℓ = 2,3 cm

mdolu = 1,0300 gr

mboş = 0,8171 gr

m = mdolu – mboş  ise m= 1,0300 – 0,871 = 0,159 gr

K3[Cr(C2O4)3] .3H2O için MA = 487 gr / mol
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Xg = 1,35009.10-5







Xm = Xg .MA ( Xm =1,35009.10-5. 487 gr/mol 
Xm = 0,0065749
XA = Xm – Xdia  
eşitlikte Xdia yı yok sayarsak XA = Xm  alabiliriz.
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( = 3,92517 bulunur.
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   eşitliğinden 
Her iki tarafın karesini alırsak ; n2 + 2n -15,40699 = 0  denkleminin çözümünden  
( = b2-4ac  ve n1,2 = (-b+/-√()/2a

n1= 3,05 ve n2= -5,05 bulunur.

Denklemin çözümüne göre eşleşmemiş elektron sayısı “3” olarak bulunur.

Bu çözüme göre kompleksin özellikleri aşağıdaki gibi olur.
1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1
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K3[Cr(C2O4)3] kompleksi; oktahedral yapıdadır. Koordinasyon sayısı 6 dır. Paramanyetiktir. İç orbital kompleksidir. 
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(Co(C5H7O2)3] Kobalt(III) asetilasetonato Kompleksinin Magnetik Süssebtibilitesinin Hesaplanması
T = 293 K

Cst = 1029

Cok= 1011

Cbal = Cst / Cok = 1029 / 1011 = 1,0178

R0 = -33

R = -23

ℓ = 2 cm

mdolu = 0,9323 gr

mboş = 0,8188 gr

m = mdolu – mboş  ise m= 0,9323 – 0,8188 = 0,1135 gr

(Co(C5H7O2)3] için MA = 356 gr / mol
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Xm = Xg .MA ( Xm =1,79348.10-7. 356 gr/mol 
Xm = 6,38479.10-7
XA = Xm – Xdia  
eşitlikte Xdia yı yok sayarsak XA = Xm  alabiliriz.
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( = 0,38680 bulunur.
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   eşitliğinden 

Her iki tarafın karesini alırsak ; n2 + 2n -0,14961 = 0  denkleminin çözümünden  

( = b2-4ac  ve n1,2 = (-b+/-√()/2a

n1= 0,07 ve n2= -2,07 bulunur.

Denklemin çözümüne göre eşleşmemiş elektron sayısı “0” olarak bulunur.

Bu çözüme göre kompleksin özellikleri aşağıdaki gibi olur.


1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d7 4s2





3d64s0
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[Co(C5H7O2)3] kompleksinin koordinasyon sayısı 6 dır. Oktahedral yapıdadır. 

İç orbital kompleksidir. Diamanyetiktir. 
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_1113578554.xls
Sayfa3 (2)

		

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

								Xg =		Cbal ℓ (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Cbal =						A

														l

								LM  = k		1000				A

										c				l

								LM  =		L

								L  =		LM c				A

										1000 q				l





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113579260.xls
Sayfa3 (2)

		

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

								Xg =		Cbal l (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Xg =		1,0178 . 2 .(-23 -(-33))		=		0.0000003413				Cbal =				Cst

										109.0,1135												Cok

								Cbal =						A

														l

								LM  = k		1000				A

										c				l

														1.0178041543

								LM  =		L				0.159

								L  =		LM c				A

										1000 q				l





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113579634.xls
Sayfa3 (2)

		

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

						m =		2,828 .    6,38479.10-7 . 293

								Xg =		Cbal l (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Xg =		1,0178 . 2,3 .(883 -(-34))		=		0.0000003413				0.0001662209

										109 0,159

								Cbal =

																		0.0001662209

										0.6241027083





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113579698.xls
Sayfa3 (2)

		

						0,38680  =		n(n + 2)

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

						m =		2,828 .    0,00016622 . 293

								Xg =		Cbal l (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Xg =		1,0178 . 2,3 .(883 -(-34))		=		0.0000003413				0.0001662209

										109 0,159

								Cbal =

																		0.0001662209

										0.6241027083





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000
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Sayfa1
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Sayfa2

		

																						3d								4s						3p										4d

						Cr0								:

						Cr3+								:

						(Cr3+)*								:

						K3[Cr(C2O4)3]								:

																														d2sp3

						Cr								:								24 e

						Cr3+								:								6 e

						3(C2O4)								:								6 e

						3K								:								6 e

						K3[Cr(C2O4)3]								:								18 e
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Sayfa1


			





Cr


O


O


O


O


O


O


O


C


C


O


O


C


C


O


O


C


C


O


O


Cr








_1113574736.xls
Sayfa3 (2)

		

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

								Xg =		Cbal l (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Xg =		1,0178 . 2,3 .(883 -(-34))		=		0.0000003413				Cbal =				Cst

										109.0,159												Cok

								Cbal =						A

														l

								LM  = k		1000				A

										c				l

														1.0178041543

								LM  =		L				0.159

								L  =		LM c				A

										1000 q				l





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113578293.xls
Sayfa3 (2)

		

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

						m =		2,828 .    0,0065749 . 293

								Xg =		Cbal l (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Xg =		1,0178 . 2,3 .(883 -(-34))		=		0.0000003413				0.0001662209

										109 0,159

								Cbal =

																		0.0001662209

										0.6241027083





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113578334.xls
Sayfa3 (2)

		

						3,92517  =		n(n + 2)

						m =		n(n + 2)

						m =		2,828 .    XA . T

						m =		2,828 .    0,00016622 . 293

								Xg =		Cbal l (R - R0)								Cbal =				Cst

										109 m												Cok

								Xg =		1,0178 . 2,3 .(883 -(-34))		=		0.0000003413				0.0001662209

										109 0,159

								Cbal =

																		0.0001662209

										0.6241027083





Sayfa3

		

								NNH3 . VNH3				gH2C2O4		ise, gH2C2O4		=		NNH3 . VNH3		.Meg,H2C2O4

												Meg,H2C2O4

								gH2C2O4		=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

								Meg		=		MA		Meg		=		90		Meg		=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113572935.xls
Sayfa3 (2)

		

								n(n + 2)

								Cbal =						A

														l

										1000				A

										c				l

										L

								L  =						A

														l





Sayfa3

		

																=

										=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

										=						=		90				=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






_1113573357.xls
Sayfa3 (2)

		

								n(n + 2)

								Cbal =						A

														l

										1000				A

										c				l

										L

								L  =						A

														l





Sayfa3

		

																=

										=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

										=						=		90				=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000
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Sayfa2

		

																						3d								4s						3p										4d

														:

														:

														:

														:

																				EAN								18 e

						Co								:								27 e						9 e

														:								24 e						6 e

														:								12 e						12 e

														:								36 e						18 e
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Sayfa3

		

						Zayıf Alan						Kuvvetli Alan






_1113572897.xls
Sayfa3 (2)

		

								n(n + 2)

								Cbal =						A

														l

										1000				A

										c				l

										L

								L  =						A

														l





Sayfa3

		

																=

										=		(0,1270).(9,74).(0,045)				=		0,055 gr bulunur.

										=						=		90				=		0,045 gr

												T.D.1000						2.1000






